



丢了首尔和釜山

韩国针对总统、国会议员、地方政府官员、地方议会议员等在任期内因死亡、辞职以及选举无效等事由出现职位空缺时举行再补选。本次选举投票7日进行,共涉及21名地方政府官员及议员,其中包括首尔市长和釜山市长。

前首尔市长朴元淳去年7月失联,警方随后在首尔一座山上发现他的遗体,一名前秘书先前指认朴元淳连续4年对她进行性骚扰。去年4月,时任釜山市长吴巨敦自爆曾性骚扰女公务员,并宣布辞职。

据韩国中央选举管理委员会公布的选举结果,国民力量党候选人吴世勋以57.5%的得票率力压共同民主党候选人朴映宣,第三次当选首尔市长。吴世勋在全部25个区胜选,其中在首尔江南区的得票数是朴映宣的3倍。这与共同民主党在2018年地方选举中除首尔瑞草区以外的24个区获胜形成鲜明对比,首尔市政治格局时隔3年再次翻天覆地的变化。此前,吴世勋曾在2006年至2011年担任首尔市长。

另外,国民力量党候选人朴亨俊则以62.67%的得票率击败共同民主党候选人金荣春当选釜山市长。

吴世勋和朴亨俊将从4月8日起正式履职。吴世勋在胜选后表示,将尽快有效解决堆积如山的问题,帮助承受苦痛的首尔市民。朴亨俊则表示,将以优质的市政工作回报在困难中给予支持的釜山市民。

严肃接受国民问责

据韩联社报道,共同民主党领导层8日决定集体辞职。报道称,代行党首职务的共同民主党党鞭金太年当天发表声明称,共同民主党领导层将对此次选举结果负责。他表示,将尽早举行全党大会选举党鞭等新领导班子,以顺应民心,推进改革。

共同民主党常任选举对策委员会委员长李洛渊在社交媒体“脸书”发文称,谦虚地接受此次补选体现出来的民意。李洛渊说,共同民主党未能体察民众所感到的失望和愤怒及痛苦。作为文在寅政府首任国务总理、共同民主党前党首和选举对策委员会委员长,他对败选负有很大责任,今后将反省并冷静思考。韩联社报道,受此次选举惨败影响,共同民主党籍的国务总理丁世均、前法务部长官秋美爱等人的处境也不容乐观。

国民力量党党首金钟仁说,文在寅政府的政策失败导致民愤爆发。据韩国总统府青瓦台发言人康珉硕8日发布的消息,韩国总统文在寅就选举结果表示,严肃接受国民问责,今后将以更低姿态、更大责任感治理国政,克服疫情、复苏经济、稳定民生、整治房地产腐败,切实满足国民要求。

韩联社报道,对于文在寅的上述发言,有分析称,包括房地产问题在内的整个国家政策基调或将因选举结果发生改变。青瓦台一位高官在接受记者采访时说,这次选举让我感到政府不得民心,今后将为赢得国民信赖全力以赴。该高官表示,克服疫情、恢复经济、稳定民生、整治房地产腐败是国民迫切的要求,政府将为此不懈努力,必须以更强的责任感解决当前面临的挑战课题。

韩国政局要「变天」?

文在寅所在执政党五年来首次全国性选举惨败

韩国地方政府官员和地方议会议员再补选结果8日揭晓,最大在野党国民力量党在首都首尔和第二大城市釜山的市长补选中均获得压倒性胜利,韩国总统文在寅所在的执政党共同民主党遭遇惨败。此外,在野党在除全罗南道4个选区外的其他19个选区也同样取得压倒性胜利。韩联社报道称,这次选举结果给共同民主党和文在寅政府亮起红灯。

▲这是韩国总统文在寅今年3月1日在首尔塔谷公园发表讲话的资料照片。新华社发



这是韩联社8日发布的当选首尔市长吴世勋(左)和当选釜山市长的朴亨俊。

保守派重新起势

首尔和釜山的市长补选投票率分别达到58.2%和52.7%。地方政府领导人补选投票率超过50%尚属首次,尤其是具有保守倾向的首尔市汉江以南三区(瑞草区、江南区、松坡区)的投票率逼近60%。这是保守派分别时隔10年和4年重夺首尔市长和釜山市长职位,也是自2016年国会选举以来共同民主党首次在全国范围的选举中遭遇惨败。

作为2022年总统选举的“前哨战”,本次选举或对未来韩国政治版图造成影响。韩国舆论认为,文在寅政府在调控房地产等方面缺乏有效政策措施,加上近期韩国土地住宅公社职员利用内幕信息进行不动产投机被曝光,加上性骚扰丑闻和韩朝关系恶化,文在寅和共同民主党近几个月来支持率下滑至历史低点。

韩联社报道称,国民力量党借此次选举摆脱了弹劾危机,成为在野党重组的主心骨。国民力量党在国会议员选举惨败后,时隔一年成功扭转政治格局,对政权交替的期待随之提升,但11个月后的民意走向尚难预测。

(宗禾)

伊核协议有救了?

伊朗好评维也纳会议,美国放风解除部分制裁

伊核协议联合委员会政治总司长级会议6日开始在奥地利首都维也纳举行,讨论美国和伊朗恢复履约议题。美伊代表没有碰面,由欧盟代表以“穿梭外交”的方式沟通意见。伊朗总统鲁哈尼7日说,维也纳会议开启“新篇章”。同一天,美国国务院发言人普赖斯说,美方准备为重返伊核协议采取必要步骤,包括解除一些不涉及伊核协议的对伊制裁,但美方不会单方面作出让步。

鲁哈尼:

维也纳会议开启了新篇章

当地时间7日,伊朗总统鲁哈尼在一次内阁会议期间说,为了挽救伊核协议,维也纳会议开启了“新篇章”。他说,“如果美国政府表现出真挚、诚恳……我认为伊朗可以在短期内谈判。如果有必要,将与(伊核协议其他各方一道)。”

伊核问题维也纳会议期间,欧盟代表作为调解人与各方进行磋商,以“穿梭外交”的方式沟通美国和伊朗方面的意见。伊

核协议其他签署方6日同意成立两个专家工作组,分别负责伊核协议执行和对伊制裁解除事宜,细化美伊在这两方面可实施的具体内容。多方认可6日的会谈具有建设性。路透社报道,上述两个工作组9日将汇报工作。

伊朗和美国近来就重返伊核协议互开条件,都要求对方先迈出第一步。美国要求伊朗重新履行协议,伊朗要求美国取消制裁。维也纳会议开始前,美伊都强调会议取得成果难度不小。路透社6日报道,会谈可能持续数周。美伊两方先前都说,不着急达成某种协议。

美国国务院:准备解除一些无关的制裁

同一天,美国国务院发言人普赖斯证实,美方代表在维也纳与伊核协议除伊朗外的有关各方进行了磋商。普赖斯说,美方为美伊双方共同恢复履行伊核协议做好准备,“准备解除一些与伊核协议无关的制裁”,但美方不会单方面作出让步。普赖斯先前说,美方寻求以解除有限制裁换取伊朗永久、以可验证方式限制核项目。

白宫发言人普萨基7日早些时候告诉

媒体记者,美伊双方在维也纳的间接会谈是“有建设性的初步举措,我们还在这一进程的早期阶段。我们预期磋商会艰难推进,将是漫长的过程,而我们现在只是起步阶段”。她说,美国政府现阶段没有为与伊朗直接对话设置时间表。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国在维也纳达成伊核协议,伊朗承诺限制核计划,换取国际社会解除制裁。2018年5月,美国单方面退出伊核协议,重启并追加一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

据新华社